

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ.

На Смену!

Адрес редакции: гор. Свердловск, ул. Байнера, 12. Тел. №№ 13-23, 16-56.

Подписная плата: 1 мес.—50 к., 3 мес.—1 руб. 50 коп., 6 мес.—3 руб., на 1 год—6 руб.

Год издания X

Среда, 22 января 1930 года.

№ 19 1974

ЛЕНИНСКИЙ ПРИЗЫВ УДАРНИКОВ

КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ, КАЖДЫЙ ПРОЛЕТАРИЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ЛЕНИНСКИЙ УДАРНИК

На менее 500 тысяч новых ударников на фабриках и заводах — лучшая память о Ленине, лучшее выполнение его заветов

ОБРАЩЕНИЕ ЕЦПС И ЦК ВЛКСМ КО ВСЕМ ПРОЛЕТАРИЯМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ТОВАРИЩИ!

21 января исполнилось 6 лет со дня смерти величайшего вождя пролетарской революции — Ленина.

В ленинские дни мы подводим итоги пройденному пути, руководствуясь учением Ленина и намечаем дальнейший свой путь. Окруженные со всех сторон империалистическими врагами, в условиях обостренной классовой борьбы, рабочий класс под руководством славной коммунистической партии ведет победоносное строительство социализма в первой стране пролетарской диктатуры. В истории борьбы рабочего класса за социализм 1929 год войдет не только как год первой великой пятилетки, но как год массового развертывания социалистического соревнования. Идея Ленина об организации соревнования на социалистических началах быстро овладевает массами и становится гигантской силой. Социалистическое соревнование — подлинно коммунистический метод строительства социализма. Соревнование ударило по прогулам, подняло кривую производительности, ликвидировало прорывы первых двух кварталов прошлого хозяйственного года, сделало реальным лозунг, под знаком которого прошел первый съезд ударников — пятилетку в четыре года.

Социалистическое соревнование обозначало крупнейшие политические сдвиги в сознании трудящихся, оно вызвало мощное движение ударных бригад, оно подняло на небывалую высоту творческую инициативу масс.

Пролетариат нашей страны, штурмующий под знаменем социалистического соревнования рабочие темпы работы, расхлябанность, разгильдяйство, под руководством партии, в борьбе с правыми оппортунистами, паникерами и дезертирами социалистического строительства намечил еще более высокие напряженные темпы — темпы строительства во второй год пятилетки.

Под руководством ленинской партии мы в этот второй год пятилетки подходим к последним решающим боям с капитализмом в нашей стране, к боям за ликвидацию кулачества, как класса.

В условиях бешеного сопротивления кулацко-капиталистических элементов, в условиях резкого обострения классовой борьбы происходит социалистическая переделка крестьянского хозяйства. Сплошная коллективизация районов, округов и целых областей стала гигантским движением бедняцко-средняцких масс, предъявляющих высокие требования к промышленности. Тем более недопустимым и угрожающим является наметившееся отставание промышленности от плановых заданий в первый квартал хозяйственного года. Недовыполнение производственных программ в металлургии, машиностроении, угольной и железорудной промышленности есть серьезный прорыв на одном из самых решающих участков социалистического строительства. Этому прорыву никаких оправданий нет и не может быть.

Бесчисленные ссылки на объективные условия — это путь чиновников, пытающихся прикрыть свою беспомощность в деле мобилизации масс на борьбу за хозяйственные планы. Одной из решающих причин этих прорывов является то, что социалистическое соревнование и ударное движение не стало еще практическим делом широчайших масс трудя-

щихся. Между тем, если темпы — показатели первого года пятилетки были осуществлены передовыми кадрами рабочих, то контрольные цифры и производственные планы второго года пятилетки каждого предприятия, цеха, агрегата должны быть выполнены всей массой. «Не там, где тысячи, а там, где миллионы, начинается серьезная политика» — учил нас Ленин. Стопроцентное выполнение контрольных цифр производственных планов должно стать делом социалистической чести пролетария советской страны.

Рабочий класс нашей страны не раз в решающие дни показывал чудеса героизма и самоотверженности.

В первый год пятилетки на борьбу с хозяйственными трудностями, за выполнение плана выступила первая когорта ленинцев в темпах — ударники. Это они пронесли на своих плечах через множество препятствий идею Ленина о социалистическом соревновании.

В дни шестой годовщины смерти Ленина, гениального учителя пролетариата, в ответ за срывы производственных программ и показателей, ЕЦПС и ЦК ВЛКСМ объявляют с 21 января ленинский призыв рабочих в ударные бригады. Этот ленинский ударный призыв должен дать новые сотни тысяч ударников и революционеров темпов и стойких борцов строительства социализма.

Каждый передовой рабочий должен в ленинские дни приступить к организации новых ударных бригад.

Ленинский призыв в ударные бригады должен превратить соревнование тысяч в соревнование миллионов, должен решить задачу поголовного вовлечения масс в соревнование.

Не менее 500 тысяч новых ленинских ударников — лучшая память о Ленине, лучшее выполнение его заветов по соревнованию.

По всем заводам и фабрикам должны быть организованы митинги, собрания и конференции рабочих с обсуждением задач ленинского призыва и итогов первого квартала хозяйственного года.

Ударные бригады должны стать организациями ленинского призыва. Организация ленинского призыва будет новым экзаменом каждого профсоюзного комитета заводского комитета на его умение на деле осуществлять поворот лицом к производству.

В ленинском призыве будет проявляться деятельность каждой комсомольской организации, ее способность решить задачу поголовного вовлечения комсомольцев в ударное движение.

Ленинский призыв поднимет новую мощную волну соревнования, создаст решительный перелом в деле выполнения плана второго года пятилетки.

Под испытанным большевистским руководством нашей партии мы идем быстрыми шагами по пути построения социализма, смело преодолевая все и всяческие трудности. То, что вчера еще казалось отдаленной мечтой сегодня становится реальной действительностью. Борьба за темпы и качество должна пронизать всю нашу работу, каждый шаг нашего движения.

В этой борьбе ударники призваны сыграть решающую роль.

В ленинские дни мы зовем новые сотни тысяч пролетариев встать под знаменем ударного движения.

Да здравствуют бешеные темпы социалистического строительства!

Да здравствует ленинский призыв ударников!

ЕЦПС.
ЦК ВЛКСМ.

ГЕРМАНСКИЙ ПРОЛЕТАРИАТ ОТСТАИВАЕТ СВОИ ПРАВА НА УЛИЦУ

Демонстрации, стычки с полицией происходят в крупнейших рабочих центрах страны

БЕРЛИН. В нескольких городах Германии были сделаны попытки провести демонстрации, несмотря на запрещение властей. В Дортмунде полиция дважды атаковала шествие демонстрантов и арестовала 15 рабочих, в том числе коммунданта ландтага Дуддинса. В Гумбинне (Восточная Пруссия) демонстрация приняла такие внушительные размеры, что полиция только спустя 45 минут удалось разогнать шествие.

В Эссене (Рейнская область) по случаю окружного съезда революционной оппозиции профсоюзов рабочие ста против использования властями

пала на демонстрировавших делегата с съезда с резиновыми дубинками, арестовала 30 человек, многих, в том числе женщин, избивала. В Гамбурге (Рейнская область) состоялось собрание под открытым небом, разогнанное полицией, при чем был арестован коммунданта райхстага Тезен. Состоялись также демонстрации, сопровождавшиеся нападениями полиции и массовыми арестами, в других городах.



— НЬЮ-ИОРК. Миллион получил известие, что 3 военных судна азиатского флота САСВ, в связи с восстановлением, возвращены на родину, производством коммунистов на острове Хайнан, у берегов Гуандуна, направилась на остров под предлогом «защиты американских миссионеров».

— ТОКИО. По сообщению из Харбина, телеграф НКВД, захваченный в начале конфликта китайскими властями, возвращен дороге. Телеграф работает нормально, возобновлен прием телеграмм в СССР.

— ШАНХАЙ. Начались боевые действия в районе Тяньдзин и Цуюю между войсками панцинского правительства и войсками генерала Ши Ю-сяна, восставшего против Нанкина в начале декабря.

— БЕРЛИН. Возобновился процесс поддельщиков червонцев.

— ВАРШАВА. За неделю, с 4 по 11 января число безработных в Польше увеличилось по официальным данным на 17.000 человек. Общее число безработных достигло цифры 223.000 человек.

— БРЯНСК. В Людинове сняты колокола с обеих церквей. Колокола дали одиннадцать тонн меди, которая передана людиновскому заводу на нужды локомотивостроения.

АМЕРИКАНСКИЕ РАБОЧИЕ В КЛАССОВОЙ БОРЬБЕ

Столкновения с полицией в Сан-Франциско.

СОЦИАЛ-ФАШИСТЫ ОДОБРЯЮТ КРОВАВУЮ РАСПРАВУ С КОММУНИСТАМИ.

БУЭНОС-АЙРЕС. Федерация левых профсоюзов провинции Кордоба «Унион Обрера Провинсиль» организовала ряд забастовок, значительная часть которых окончилась победой рабочих. Большинство забастовок руководил коммунист Дозе Манпанели.

В Сан-Франциско (провинция Кордоба, в С.-А. Соед. Штатах) при столкновении с полицией убиты трое несовершеннолетних рабочих, из них один комсомолец и одна 16-летняя работница, а также два полисмена. Спекулируя на убийстве полисменов, буржуазия повела ожесточенную кампанию против коммунистов и организовала фашистскую дружину «Лига обороны».

В ответ на полицейско-фашистский террор во всей провинции Кордоба состоялась две однодневных забастовки протеста. Синдикалисты совместно с социал-демократами опубликовали сообщения «о попытке создать советы в провинции Кордоба», а также о том, что лидер забастовщиков Манпанели самозванно объявил себя «народным комиссаром». Социалистическая Бандагра приветствует всех граждан, борющихся против коммунистов. Социал-демократы организовали «дружину восстановления».

ПОИСКИ АМЕРИКАНСКИХ ЛЕТИЧКОВ

СОВЕТСКИЕ ЭКСПЕДИЦИИ ПРИСТУПАЮТ К РАБОТЕ.

МОСКВА. 10 января со «Ставрополь» на поиски американских летчиков отправлены две группы. Летчик Слепнев и Гладышев в бухте «Провиденция» выжили 13 января при извести полет, но из-за тумана вернулись. Экспедициям Чуховского и Громова предложено в первую очередь обследовать долину Ангуеми.

ХАБАРОВСК. Вылет экспедиции Громова назначен 23 января. На имя начальника экспедиции получена приветственная телеграмма от партийных и советских организаций Охотска. Трудящиеся Охотска с нетерпением ждут прилета экспедиции.

СТРОИТЕЛЬСТВО ПО-ПОЛЬСКИ

Общее число политаэкованных в Польше достигает 13 тыс. чел. Министерство юстиции предлагает построить в Лодзи новую тюрьму.



МИНИСТР:—Наши достижения в области строительства—бесспорны...

ДНИ ЛЕНИНА—ЛИБКНЕХТА ЗА РУБЕЖОМ

— БЕРЛИН. В Кенгсберге полиция избивала рабочих, пришедших на собрание в связи с празднованием дня Ленина, Либкнехта и Люксембург. Многие арестованы.

— ВАРШАВА. В Варшаве, Львове и Верхней Силезии состоялись выступления рабочих в связи с годовщиной смерти Ленина, Либкнехта и Люксембург.

— ШАНХАЙ. 18, а также 19 января в разных частях города происходили многочисленные демонстрации рабочих и студентов. В распространении в огромном количестве прокламаций отмечалась годовщина смерти Ленина.

— ВАРШАВА. Состоялся рандиозный митинг безработных, на который явилось 5.000 человек. С речью выступил коммунданта Росак. Полиция не решилась рассеять собравшихся.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Бунт на „Барселоне“

Ллоауток порывавшей оберточной бумагой. На нем обрызгано химическое вещество, записано последнее «прости» комсомольца - матроса, расстрелянного 8 ноября в марсельской военно-морской тюрьме.

Кому было адресовано письмо — мы не знаем. Время и руки, через которые прошел этот ллоауток, стерли адрес и первые строки письма. Да это и не так важно. Главнейшее все же сохранилось.

«... Это было всего только три недели назад. Обеспокоенные нечеловеческой работой, мы толпились у корабельной кухни в ожидании обеда. Уже два дня мы сидели без пищи. Время шло, но обеда и сегодня не давали. И тогда начала волноваться наша матросья».

В самый разгар ругани на пороге кухни появились капитан. Реако прозвучала его команда: «Смирно-о-о!!!». Однако, никто не думал не только становиться по уставу во фронт, но даже не намеревался превратить поток ругательства, сыпавшихся на начальство.

По взгляду, полному ненависти, брошенному на нас офицером, по руке, гнущейся к револютеру, мы могли понять, что дело «пахнет» очень нехорошо, еще хуже, чем пах суп, которым нас обычно кормят. Но страсти уже разгорались. Прошла всего минута, и капитан доложил проломленным черепом, а через полчаса весь корабль уже был в руках матросов.

Так началось восстание на «Барселоне». Но что могли сделать мы, престанцы, на жалкой матросско против всего французского флота, не имея ни продовольствия, ни воды, ни боевых орудий?

Прошел один день и одна ночь. А на утро мы уже видели, что находимся в мертвом кольце подводных лодок — пе-

рехоты их виднелась и справа, и слева, и сверху. Оставался один путь — на Марсель, в тюрьму, на каторгу, а может быть, все-таки и... Но уж так устроил «чужак». Он перестает надеяться только на тюрьму...

И вот мы в тюрьме. Над 55 матросов. Сегодня был суд. Завтра в 4 часа утра распространит десятых из нас, в том числе и меня. Ну, что же? Прав прокурор, сказавший, что мы заслужили улучшение для нашей эпохи. Он ошибся только в одном: мы будем удобряем для эпохи новой. Это не обидно, для этого мы и боремся.

Вам, конечно, интересно знать, как нас содержали. Работали кратко. Ошпаривали, в 6 часов вставать, колбы снимаются. До семи «уборка». В час обед — тарелка гнилых овощей. В восемь ужин — то же овощи, но еще более гнилые. В девять сон. Побой, распачаемые на допросах, в программу не входят. Ни книг, ни бумаги, ни чернил нам не предлагается. Ведь мы — смертники...

Время идет. Еще два часа ямпаи. Как хочется жить! На подумайте же...

На этом кончается письмо Леона Голье, комсомольца-матроса министерства «Барселона», написанное на обрывке оберточной бумаги. На письме нет даты. Но мы знаем, что Леон Голье и его товарищи были расстреляны на дворе марсельской военно-морской тюрьмы в 4 часа 40 мин. утра 8 октября в присутствии военного прокурора французской демократической республика. Так было записано в официальном акте, так было опубликовано во французской печати.

Марсельский официальный акт будет включен в счет, который французские пролетарии посто своей победы предъявят германским учетодам

ГОДОВЩИНА УБИЙСТВА ЛИБКНЕХТА И ЛЮКСЕМБУРГ В БЕРЛИНЕ



У могилы великих вождя на кладбище в Фондаксгафене.

